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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA DO IBIO, EM 16 DE
ABRIL DE 2021.

Às quatorze horas do dia dezesseis de abril de dois mil e vinte e um, reuniram-se virtualmente os
membros da Coordenação Acadêmica por meio da plataforma conferência Web da RNP, sob a
presidência do vice coordenador acadêmico, prof. Carlos Eduardo Sampaio Guedes (representante
docente), com a participação dos seguintes membros: prof. Gilberto Bomfim (Colegiado de Ciências
Biológicas), profª Bianca Silva (chefe do Núcleo de Ensino), prof. Pedro Rocha (Chefe do NUPEX), prof.
Doriedson Gomes (Pós-Graduação em Ecologia - Mestrado profissional), prof. Pablo Oliveira
(representante docente), prof. Francisco Barros (Pós-Graduação em Ecologia: Teoria, Aplicação e
Valores), profª. Paula Ristow (Programa de Pós-graduação em Microbiologia), prof. Emilio Lanna 
(Pós-Graduação em Biodiversidade e Evolução) e do representante discente Renan Nery Pereira
(suplente). Professor Lazaro Silva esteve como convidado. Afastada por motivos de saúde: profª Flora

 Fernandes (Coordenadora Acadêmica - Representante docente). A reunião teve como pauta: Informes,
1. Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do relatório de atividades do prof. Adolfo
Ricardo Calor, com fins de progressão funcional da classe prof. Associado II para prof. Associado III; 2.
Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do relatório de atividades do prof. André Luiz
da Cruz, com fins de progressão funcional da classe prof. Associado I para prof. Associado II; 3.
Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do relatório de atividades do prof. Doriedson
Ferreira Gomes, com fins de progressão funcional da classe prof. Associado I para prof. Associado II; 4.
Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do relatório de atividades do prof. Eduardo
Mariano Neto, com fins de progressão funcional da classe prof. Associado I para professor Associado II;
5. Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do relatório de atividades e defesa de
memorial do prof. Lazaro Benedito da Silva, com fins de promoção funcional da classe de professor
Associado IV para professor Titular; 6. Apreciação do parecer da comissão examinadora que avaliou o

; 7. ApreciaçãoRIT de estágio probatório (fase 3) 30 meses do prof. Carlos Eduardo Sampaio Guedes
do parecer da comissão de avaliação do relatório de progressão funcional da profª Suzana Telles da
Cunha Lima, com fins de progressão funcional da classe prof. Associado II para prof. Associado III; 8.
Apreciação do relatório de atividade de Iniciação Científica voluntária do estudante Jefferson dos Santos
Santana sob orientação do Prof. Mauro Ramalho, referente ao período de agosto de 2018 a julho de
2019; 9. Apreciação da solicitação do NDE do curso de Design para a oferta de vagas no componente
BIO170 Gerenciamento de Ambientes Costeiros como componente optativo; 10. Apreciação dos
formulários atualizados das ACCS propostas para os cursos de Ciências Biológicas; 11. O que ocorrer. 
Havendo quórum o prof. Carlos Guedes solicitou a inclusão de dois pontos de pauta: Indicação de
nomes para compor a comissão examinadora do relatório de atividades do prof. Miguel da Costa
Accioly, com fins de progressão funcional da classe prof. Associado I para prof. Associado II; e
Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do relatório de atividades do profª. Angela
Maria Zanata, com fins de progressão funcional da classe prof. Associado III para prof. Associado IV. 
Aceitos por unanimidade.  o prof. Doriedson Gomes informou que o diretor do Instituto deInformes:
Biologia publicou a Portaria número nove, de sete de abril de 2021, que designa o Prof. Doriedson
Ferreira Gomes como coordenador pró-tempore do Programa de Pós-Graduação em Ecologia: Teoria,
Aplicação e Valores. Ponto nº . 1 Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do
relatório de atividades do prof. Adolfo Ricardo Calor, com fins de progressão funcional da classe
prof. Associado II para prof. Associado III. Foram indicados e aprovados por unanimidade, segundo
rodízio estabelecido pela Coordenação Acadêmica, os nomes dos professores Marcelo Napoli (TIT),
Renata Lima (ASO3), Blandina Viana (TIT), como membros titulares, e os professores e Luciana Veiga



 (TIT) e Paulo Mafalda (TIT) como suplentes. Ponto nº 2. Indicação de nomes para compor a
comissão examinadora do relatório de atividades do prof. André Luiz da Cruz, com fins de
progressão funcional da classe prof. Associado I para prof. Associado II. Foram indicados e
aprovados por unanimidade, segundo rodízio estabelecido pela Coordenação Acadêmica, os nomes dos
professores Moema Belintani (ASO3), Pedro Rocha (TIT), Ana Verena Madeira (ASO2), como membros
titulares, e os professores Angela Zanata (ASO3) e Rejâne Lira (TIT) como suplentes. Ponto nº 3. 
Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do relatório de atividades do prof.
Doriedson Ferreira Gomes, com fins de progressão funcional da classe prof. Associado I para
prof. Associado II. Foram indicados e aprovados por oito votos favoráveis e uma abstenção, segundo
rodízio estabelecido pela Coordenação Acadêmica, os nomes dos professores Rodrigo Johnsson
Tavares (TIT), Adriana Medeiros (ASO2), Iara Bravo (TIT), como membros titulares, e os professores
Kelly Leite (ASO3) e Lazaro Silva (ASO4) como suplentes. O prof. Doriedson Gomes declarou seu voto
de abstenção por ser parte interessada na votação. Ponto nº 4. Indicação de nomes para compor a
comissão examinadora do relatório de atividades do prof. Eduardo Mariano Neto, com fins de

 progressão funcional da classe prof. Associado I para professor Associado II. Foram indicados e
aprovados por unanimidade, segundo rodízio estabelecido pela Coordenação Acadêmica, os nomes dos
professores Francisco Barros (TIT), Cid Bastos (ASO4), José Geraldo Assis (TIT), como membros
titulares, e os professores Luciana Veiga (TIT) e Lazaro Silva (ASO4) como suplentes. Ponto nº 5. 
Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do relatório de atividades e defesa de
memorial do prof. Lazaro Benedito da Silva, com fins de promoção funcional da classe de

 professor Associado IV para professor Titular. Foram indicados e aprovados por unanimidade os
nomes dos professores Amalvina Costa Barbosa (Prof. Titular UFBA), Francisco de Assis Ribeiro dos
Santos (Prof. Pleno UEFS), Evandro José Lima Rego (Prof. Pleno UNEB), Artur Gomes Dias Lima (Prof.
Pleno UNEB), Carlos Wallace (Prof. Pleno UEFS) e os professores Nádia Roque (Profª. Titular UFBA),
Marlene Campos Peso de Aguiar (Profª. Titular UFBA), Ana Maria Giulietti Harley (Profª. Plena UEFS),
Veronica Angyalossy Alfonso (Profª. Titular USP) como suplentes. O prof. Carlos Eduardo Guedes
sugeriu que os pontos de pauta incluídos fossem analisados em sequência por tratarem do mesmo
tema, sugestão que foi acatada pela plenária. Ponto nº 6. Indicação de nomes para compor a
comissão examinadora do relatório de atividades do prof. Miguel da Costa Accioly, com fins de
progressão funcional da classe prof. Associado I para prof. Associado II. Foram indicados e
aprovados por unanimidade, segundo rodízio estabelecido pela Coordenação Acadêmica, os nomes dos

 professores Suzana Lima (ASO II), Alessandra Selbach (ASO II), Adolfo Calor (ASO II) como membros
titulares, e os professores e Angela Zanata (ASO3) e Rejâne Lira (TIT) como suplentes. Ponto nº 7. 
Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do relatório de atividades do profª.
Angela Maria Zanata, com fins de progressão funcional da classe prof. Associado III para prof.
Associado IV. Foram indicados e aprovados por unanimidade, segundo rodízio estabelecido pela
Coordenação Acadêmica, os nomes dos professores Nádia Roque (TIT), Josanídia Lima (ASO IV), José
Marcos Nunes (ASOIV) como membros titulares, e os professores e Paulo Mafalda (TIT) e Rodrigo
Zucoloto (TIT) como suplentes. Ponto nº 8. Apreciação do parecer da comissão examinadora que
avaliou o RIT de estágio probatório (fase 3) 30 meses do prof. Carlos Eduardo Sampaio Guedes.
A Profa. Bianca Denise leu o parecer elaborado pela comissão composta pelas professoras Ivana
Nunes Gomes de Araújo (ADJ 2), Cláudia Dias de Santana (ADJ 4), Renata Lúcia Leite Ferreira de Lima
(ASO4 - Membro do Colegiado de Ciências Biológicas), que afirma que o prof. Carlos Eduardo Sampaio
Guedes expressa, com as devidas comprovações, a atuação em atividades científico-acadêmicas
(ensino, pesquisa, extensão), de capacitação didático-pedagógica e administrativas nesta universidade.
Ressalta-se a dedicação do professor às atividades administrativas, com o envolvimento em
representações e comissões relevantes para o IBIO, bem como a sua atuação na Coordenação
Acadêmica, sempre de forma colaborativa e responsável. Segundo o parecer, nos documentos
apresentados foi possível avaliar que o professor, durante todo o período do seu estágio probatório,
demonstrou aptidão e capacidade para o desempenho do cargo nos aspectos destacados pela
Resolução 4/2017 do CONSUNI/UFBA, não tendo nada que desabone suas condutas em relação à sua
adaptação ao trabalho; cumprimento dos deveres e obrigações do servidor público, bem como os
aspectos de assiduidade, disciplina, desempenho didático-pedagógico, capacidade de iniciativa,
capacitação docente, avaliação dos discentes, produtividade e responsabilidade, que são objetos da
avaliação. Tendo a comissão recomendado a aprovação do RIT 30 meses do estágio probatório do prof.
Carlos Eduardo Sampaio Guedes. Em votação, o parecer foi aprovado por oito favoráveis e uma
abstenção. O prof. Carlos Guedes declarou seu voto de abstenção por ser parte interessada na votação.
Ponto nº 9. Apreciação do parecer da comissão de avaliação do relatório de progressão funcional
da profª Suzana Telles da Cunha Lima, com fins de progressão funcional da classe prof.



 Associado II para prof. Associado III. O Prof. Carlos Eduardo leu o parecer elaborado pela comissão
de avaliação composta pelos professores Luciana Veiga Barbosa (TIT), Lazaro Benedito da Silva
(ASO4), Ângela Maria Zanata (ASO3). De acordo com o parecer a prof. Suzana obteve uma pontuação
total de 344 pontos, acima da exigida pela Resolução nº 03/2016do Conselho Universitário, a qual em
seu art. 4º, § 1º, determina serem necessários para progressão funcional a pontuação de 100 pontos
para docente em regime de DE. A comissão emitiu parecer favorável à concessão de Progressão
Funcional da Professora Suzana Telles da Cunha Lima do nível II para o nível III da Classe D de
Professor Associado. Em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. Ponto nº 10. Apreciação
do relatório de atividade de Iniciação Científica voluntária do estudante Jefferson dos Santos
Santana sob orientação do Prof. Mauro Ramalho, referente ao período de agosto de 2018 a julho
de 2019. O relatório é referente à atividade de iniciação científica voluntária que teve como plano de
trabalho “Estrutura espacial de populações de abelhas das orquídeas (Euglossini) nativas da floresta,
em mosaico de silvicultura e Mata Atlântica” parte integrante do projeto “Como polinizadores nativos
respondem à fragmentação e heterogeneidade espacial de habitats na Mata Atlântica”, referente ao
período de agosto de 2018 a julho de 2019. Em votação, o relatório foi aprovado por unanimidade. 
Ponto nº 11. Apreciação da solicitação do NDE do curso de Design para a oferta de vagas no
componente BIO170 Gerenciamento de Ambientes Costeiros como componente optativo. O NDE
do curso de Design enviou ofício à direção do Instituto de Biologia solicitando oferta de vagas na
disciplina BIO170 - Gerenciamento de Ambientes Costeiros, de acordo com o ofício, BIO170 passaria a
integrar o grupo de disciplinas optativas do curso. O prof. Carlos Eduardo informou ter contactado o prof.
Miguel Accioly, responsável pela disciplina, que afirmou não ter qualquer oposição à oferta. Posto em
votação, a solicitação foi aprovada por nove votos favoráveis e uma abstenção. O Prof. Pedro Rocha
sugeriu o envio de uma lista de disciplinas ofertadas pelo IBIO que poderia ser de interesse do curso de
Design. O Prof. Gilberto Bomfim sugeriu a proposição de uma reunião com o NDE ou Colegiado de
Design para melhor compreensão do interesse na disciplina BIO170 e apresentar outras disciplinas que
poderiam interessar ao referido curso. Ponto nº 12. Apreciação dos formulários atualizados das
ACCS propostas para os cursos de Ciências Biológicas. A profª Renata Lima encaminhou e-mail à
coordenação acadêmica solicitando a apreciação dos formulários após adequações nas ementas,
nomes e carga horária. A principal mudança refere-se à alocação de toda a carga horária das ACCSs no
campo EXT, presente nos novos formulários, justificando que as atividades de extensão não se referem
estritamente às atividades em campo, mas toda a teoria e atividades práticas que fundamentam,
orientam e avaliam o que é desenvolvido no campo. Esta mudança estaria em consonância com as
recentes normativas nacionais sobre Extensão na Universidade e apontam para a inserção de ações
dessa natureza nos currículos dos cursos de graduação, totalizando 10% da carga horária do curso. Os
formulários referem-se às ACCS: BIOC88 ACCS - Ciência, Comunicação e Cidadania; BIOD08 ACCS -
Comercializando a Produção Agroecológica; BIOC77 ACCS - Efeitos dos Agrotóxicos Sobre a Saúde
Humana e Ambiental; BIOD46 ACCS - Etnobiologia, Educação e Conservação; BIOD73 ACCS -
Mapeamento Biorregional em Comunidades Tradicionais; BIOC78 ACCS - Matas Urbanas:
Agroecologia, Educação Popular e Movimentos Sociais; BIOD72 ACCS - Plantas Alimentícias Não
Convencionais. Posto em votação, os formulários foram aprovados por unanimidade. Ponto nº 13. O
que ocorrer. Nada mais havendo a tratar, o prof. Carlos Eduardo encerrou a reunião, da qual foi lavrada
esta ata e assinada pelos presentes. Salvador, 16 de abril de 2021.
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